






CÂMARA MUNICIPAL DE PORECATU - PARANÁ

ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORECATU, ESTADO DO PARANÁ.
DATA: 05 DE JUNHO DE 2023, ÀS 18h00min.
 
ATA da décima oitava sessão ordinária da Câmara Municipal de Porecatu, Estado do Paraná. Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se a Câmara Municipal de Porecatu, Estado do Paraná, com a presença dos seguintes Vereadores: ALFREDO SCHAFF FILHO, DANIELLE MORETTI DOS SANTOS, JANAINA BARBOSA DA SILVA, JOÃO DE OLIVEIRA JUNIOR, LEANDRO SERGIO BEZERRA, ROSALVO APARECIDO CARVALHO, SERGIO APARECIDO SIQUEIRA, SERGIO LUIZ LOPES DA SILVA e VALDEMIR DOS SANTOS BARROS. Abertos os trabalhos pela senhora presidente em exercício, fez a chamada dos vereadores, verificou-se haver quorum para a realização da presente sessão e, na sequência, foi submetida a apreciação do Plenário a Ata da sessão anterior, sendo aprovada por unanimidade, sendo declarado aberto o Período de EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 171/2023-GP, do Executivo Municipal, informando que no dia 06/06/2023, às 13:30 horas, no salão do Tribunal do Júri do Fórum de Porecatu, ocorrerá a assinatura de transparência do prédio do antigo fórum, local onde funciona atualmente a Câmara Municipal de Porecatu. OFÍCIO Nº 161/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 76/2023-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade e, sendo possível, será atendido. OFÍCIO Nº 162/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 74/2023-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade e, sendo possível, será atendido. OFÍCIO Nº 163/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 73/2023-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade e, sendo possível, será atendido. OFÍCIO Nº 164/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 72/2023-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade e, sendo possível, será atendido. OFÍCIO Nº 165/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 71/2023-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade e, sendo possível, será atendido. OFÍCIO Nº 166/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 75/2023-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que as obras de construção do CRAS encontram-se paralisadas. OFÍCIO Nº 167/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 70/2023-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade e, sendo possível, será atendido. OFÍCIO Nº 169/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 69/2023-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade e, sendo possível, será atendido. OFÍCIO Nº 030/2023-SA, do Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei Complementar nº 05/2023, que dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura do Município de Porecatu. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 05/2023, que dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura do Município de Porecatu. OFÍCIO CIRCULAR Nº 03/2023-GP, da Secretaria Municipal de Educação, convidando para o Círculo Junino 2023, a ser realizado nos dias 16, 23 e 30 de junho. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 17/2023, de autoria da vereadora Danielle Moretti dos Santos, que sugere ao senhor prefeito a implantação do Plano de Cargos, Carreira e Salários para todos os funcionários públicos efetivos do Município de Porecatu e, como pedido sucessivo, caso não haja disponibilidade financeira para implementação total deste benefício, seja então apresentado um projeto de lei que estabeleça ao menos a garantia ao servidor de progressão salarial por titulação profissional, com a passagem do empregado público de provimento efetivo, de uma classe para outra, dentro da mesma carreira, em virtude da comprovação da conclusão de curso superior ou de curso de pós-graduação. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 18/2023, de autoria do vereador Leandro Sérgio Bezerra, que sugere ao senhor prefeito que estude a possibilidade de ser elaborado um projeto de jardinagem a ser construído no terreno público localizado na Rua André Otaviano, Vila Iguaçu, em frente ao Lar Padre Calógero Gaziano, e para tanto, viabilizar os recursos necessários através de parceria público-privada com a CTG BRASIL - Usina Hidrelétrica de Capivara, de modo a revitalizar aquele local. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 18/2023, de autoria do vereador Alfredo Schaff Filho, que sugere ao senhor prefeito que apresente um projeto de lei que autorize a utilização dos débitos com precatórios judiciais como parte do pagamento para aquisição de imóveis residenciais a serem vendidos pelo Executivo Municipal de Porecatu. Franca a palavra e ninguém fazendo uso da mesma e não havendo mais matéria para o presente Período, foi o mesmo encerrado e aberto o de ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 17/2023 (LDO), de autoria do Executivo Municipal. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Projeto de Lei nº 17, submetido à segunda votação, sendo aprovado por unanimidade de votos em todos os seus artigos, globalmente. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03/2023, de autoria da Mesa Executiva da Câmara Municipal de Porecatu. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Projeto de Resolução nº 03, submetido à segunda votação, sendo aprovado por unanimidade de votos em todos os seus artigos, globalmente. INDICAÇÃO Nº 16/2023, de autoria do vereador Sérgio Aparecido Siqueira. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma foi a Indicação nº 16, submetida à única votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. Neste momento a presidente Danielle informou que será realizada a votação do pedido de abertura de Comissão Processante - AUTOS Nº 05/2023, que trata sobre a representação apresentada pelo munícipe José Roberto Esposti, em face do prefeito Fábio Luiz Andrade, para apuração de infração político-administrativa, por ter, supostamente, perdoado dívida de IPTU em favor da empresa Demori Loteamentos, sem qualquer fundamento ou lei que autorizasse esta renúncia de receita. A presidente Danielle fez a leitura da denuncia constante do AUTOS Nº 05/2023. Após a leitura, foi o REQUERIMENTO DE ABERTURA DE COMISSÃO PROCESSANTE em face do prefeito Fábio Luiz Andrade, para apuração de infração político-administrativa, colocado a apreciação do Plenário em única votação. Momento em que a presidente informou que a votação será feita nominalmente, conforme determina o Decreto-Lei nº 201, de 27 de fevereiro de 1967. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Requerimento de Abertura de Comissão Processante submetido à única votação, sendo rejeitado por cinco votos contrários (Alfredo, Danielle, Rosalvo, Sérgio Siqueira e Valdemir) e quatro votos favoráveis a abertura  (Leandro, Sérgio Lopes, Janaína e João). Não havendo mais matérias para o presente Período, foi o mesmo encerrado e aberto o de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Sérgio Siqueira, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que seja realizado reparo na iluminação pública da praça localizada no Jardim Sol Poente, de modo a possibilitar a utilização deste local no período noturno. Por fim, comentou que a Secretaria Municipal de Educação apresentou um pacote de medidas de segurança a serem implementadas nas escolas e Cmei's municipal, tais como a instalação de câmeras de segurança e travas eletrônicas nos portões de acesso, entre outras medidas. Comentou ainda, que também estará iniciando as obras de pintura interna da Escola Honório Maestrelli. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Alfredo, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício ao servidor "Biro", parabenizando pelo excelente trabalho prestado junto ao Município de Porecatu e solicitando que tome as providências necessárias para a instalação de uma janela, modelo ventarola, que possibilite a circulação de ar, porém impedindo a entrada de água da chuva e de insetos e pequenos animais, junto ao coreto da Praça Padre Calógero Gaziano, de modo a melhorar as condições de utilização deste local, especialmente na conservação dos objetos ali depositados. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que seja realizado reparo na iluminação pública nas proximidades da Capela Sagrado Coração de Maria, localizada na Rua Armando Catenacci, Vila Iguaçu. Na sequência, fez agradecimentos ao Executivo Municipal pela contratação de empresa para fazer a limpeza e desobstrução dos bueiros desta cidade, o que, por certo, evitará alagamentos nos períodos de chuvas. Comentou ainda que a Câmara Municipal já enviou ofício para a ANATEL requerendo que sejam tomadas as providências necessárias para a melhoria de sinal de telefonia móvel nos "Três Conjuntos". Por fim, requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que informe qual o prazo previsto para que seja restabelecida por completa a iluminação do Centro Social Urbano. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Rosalvo, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que tome as providências necessárias no sentido de promover reparos na pavimentação asfáltica (operação tapa-buracos) na Rua Maria Magdalena Tamanine Tavian, Jardim Bela Vista, pois parte desta rua está muito deteriorada, causando transtornos aos motoristas que ali trafegam. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que promova as ações necessárias no sentido de viabilizar, junto a empresa responsável pela instalação e manutenção da rede aérea de energia elétrica e telecomunicações (telefônica, internet e TV a cabo), a realização de reparos em diversos fios em vários locais da cidade, os quais encontram-se muito baixos ou rompidos (soltos), fator este que pode gerar acidentes de diversas naturezas. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Sérgio Lopes, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que seja realizada a instalação e/ou reparos nas tampas dos bueiros localizados em diversos pontos da cidade, pois muitos encontram-se totalmente abertos ou danificados, o que aumenta o risco de acidentes. Esclareceu que várias destas tampas foram danificadas recentemente por ocasião do trabalho de limpeza dos bueiros, pois para a execução deste serviço, as tampas tiveram que ser removidas, momento em que muitas foram danificadas, e, por tal razão, é necessário que as mesmas sejam consertadas ou substituídas. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que proceda a realização de pintura dos quebra-molas localizados no neste município, bem como a instalação de placas de indicação dos mesmos, nos locais que ainda são possuem estas sinalizações, de modo a proporcionar maior visibilidade e segurança no trânsito. Requereu ainda que o Executivo Municipal tome as providencias necessárias no sentido de serem instaladas placas de sinalização de trânsito "PARE" nas esquinas das ruas da Vila Alto da Boa Vista e do Jardim Dona Sidônia Botti Jonasson. Requereu o envio de ofício a SANEPAR solicitando que informe o motivo pelo qual ainda não foram realizadas todas as ligações de água nos imóveis localizados no Loteamento São Miguel. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que determine ao setor de meio ambiente deste município, que estude a possibilidade de realizar a instalação lixeiras para coleta seletiva em frente a todos os prédios públicos municipais. Por fim, comentou que no coreto localizado na Praça Padre Calógero Gaziano, há um grande acervo de telas que fazem parte da história de Porecatu, e tais pinturas e merecem ser devidamente preservadas. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador João, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício ao deputado Luiz Nishimori, também em nome da vereadora Janaína, requerendo verba no importe de duzentos mil reais para ser utilizado na reforma do barracão da Vila Rural da Amizade. Disse ainda que os vereadores já colaboraram para a regularização da associação da Vila Rural, sendo que atualmente esta associação está apta para receber recursos públicos. Requereu o envio de ofício ao deputado Tiago Amaral, agradecendo por ter conquistado, junto ao Governo do Estado do Paraná, a realização de obras para a construção de terceira faixa na Rodovia PR-170, que liga os municípios de Porecatu a Rolândia, o que, por certo, melhorará o fluxo no trânsito e proporcionará melhores condições de segurança a todos que utilizam esta rodovia. Comentou ainda que o terreno localizado nas proximidades do Centro de Convivência do Idoso, deveria ser melhor aproveitado, para tanto, poderia ser ali construído uma praça, uma academia da terceira idade e até mesmo um parque infantil. Por fim, comentou que os vereadores devem sempre se posicionar com relação aos assuntos que a eles são propostos, mesmo que trata sobre temas polêmicos, os quais podem gerar desgaste junto a população. Não havendo mais nada a se tratar, foi encerrada a sessão, da qual lavrei esta ata que, lida e achada conforme, será devidamente aprovada e assinada, sendo convocada outra para o dia 12 de junho de 2023, em horário e local de costume. Do que, para constar, eu, Waldenir Antonio de Oliveira Junior _______, Agente Legislativo, a digitei e a subscrevi. +++++++++++++++++++++++


____________________________        _______________________  
DANIELLE MORETTI DOS SANTOS          LEANDRO SÉRGIO BEZERRA          
  Presidente em exercício                1º SECRETÁRIO                         
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